

表彰先进树典型 重温誓词表决心 结对帮扶促提升

我市各学校开展教师节庆祝活动

9月10日是第36个教师节,今年教师节的主题是“立德树人奋进担当、教育脱贫托举希望”。我市各学校纷纷开展丰富多彩的庆祝活动:表彰在教育一线工作的先进集体和先进个人;

回归教育本色,重温入党誓词;老教师与年轻教师举行师徒结对传帮带等多种活动。丰富的活动展示出我市广大教职员工爱岗敬业、无私奉献的崇高形象。

湛河区教体局打好廉洁“组合拳”

本报讯(记者耿剑 通讯员李向平)一朵朵鲜花、一张张贺卡、一句句祝福……今年教师节,湛河区中小学及家长温情致谢,以文明方式献上诚挚祝福。这是湛河区教育系统开展“打好廉洁过节‘组合拳’”活动出现的场面。

公众号、微信群、手机短信等进行友情提示,召开全区中小学(园)领导廉政大会,重申节日期间的相关规定。

教师节期间,派驻组采取不打招呼、现场检查、个别谈话等方式,加强对教师尤其是年轻教师的廉洁教育,压实学校主体责任,主动做好学生、家长教育引导工作,共同营造风清气正的教育生态。

新学期开学以来,湛河区纪委监委派驻组联合教体局,抓住教师节、中秋节、国庆节三个重要节点,在全区教育系统开展党风廉政教育,敲响廉洁从教的警钟,强化监督执纪问责,打好廉洁过节“组合拳”。

教师节后,派驻组成立专项检查组,抽查中小学、幼儿园,进行实地走访,对各校(园)执行规定情况开展全面排查,并及时通报督查情况,同时,设立廉政信箱,公布监督电话,密切关注网络舆情,营造廉洁过节的风清气正氛围。

教师节前夕,在教体局职工会上,派驻组通报了多起典型案例,播放了相关廉政短片,开展以案促改活动。此外,利用微信

团结路小学特别礼物送老师

本报讯(记者耿剑)9月9日上午,新华区团结路小学学生把精心制作的贺卡、亲手种植并收获的花生作为礼物送给敬爱的老师。

“哇,这一个是一个花生王吧!”在活动中,李泽文、夏筠桐等学生兴奋地向老师报喜。上午10点多,学生们把摘好洗净的花生装进盆子里,带上自制的贺卡来到教师办公室,向老师们送上祝福,并请老师们品尝新鲜的花生。

当天上午第二节课下课后,校园一角的种植园里,来自该校五年级的十几名学生在常艳红老师的带领下收获花生。种植园里的花生是他们上个学期亲手种下的,如今已经到了收获季节。常艳红带领学生把花生一棵棵从土里薅出来,再一一摘下来放进盆子里。

特别的节日,别样的祝福!当收到孩子们亲手种植的花生、亲手制作的精美贺卡和鲜花时,老师们脸上的笑容比花还要灿烂。春耕秋收,孩子们通过劳动获得丰收,培养了爱劳动、懂感恩的良好品质。

新华路小学家长锦旗表谢意

本报讯(记者耿剑)“非常感谢六(5)班班主任马新田老师和教数学的闫利滑老师对孩子的辛勤付出。教师节来了,我们全体家长送上一面锦旗,表达对两位老师的感激和祝福……”9月10日上午8点,卫东区新华路小学六(5)班学生家长王艳莉、刘慧娟等8位家长来到该校校长办公室,将一面绣着“不忘恩师教育恩、牢记园丁培育情”的锦旗和一封感谢信送到校长玉莹手中。

课。看着马老师在课堂上艰难地为大家上课,同学们多次被感动,家长们听说后也十分感激老师。”该班学生韩延泽家长刘女士说。闫利滑老师也多次带病为学生上课,耐心地辅导学生。两位老师把全部心血都献给了学生,他们师德高尚、爱生如子,令家长们十分感动。教师节来临之际,家长们就商量着做了一面锦旗表达一下自己的心意。

“收到家长的锦旗也很激动。这也是家长给我最大的鼓励。作为老师,我以后一定不忘教育初心,牢记教育使命,全身心做好教育教学工作。”闫利滑老师说。

“疫情期间,马新田老师摔伤了腿,脚部骨折,做了手术。开学后,为了不耽误学生的功课,马老师拄着双拐为同学们上课。

理解和陪伴有助于孩子的学习和成长

本报讯 新学期已经开始,高中家长如何做才能有助于孩子的成长和学习?近日,笔者采访了市二中校长张建岭。

孩子有一个较为科学和准确的定位,这个定位不是由某一个人做出的,对孩子未来的发展做出相对清晰的职业规划,需要综合家长、老师和学生的看法和观点。同时,别只为高考培养孩子,高考的竞争力不言而喻,学生的思想压力会越来越大,作为父母,这时候既要理解学生,更要学会帮助孩子减压,关注学生的备考状态,注意避免心理疾病发生。

正确评估 积极沟通

张建岭说,作为高中家长,应该正确区分高中、初中的学习。初中是普及性义务教育,中考只是水平测试,其目的是要使大多数人过关;而高中将面对高考,高考是选拔性考试,其目的是要使出类拔萃的人才进入更高级学府,竞争十分激烈,因此家长要全面分析孩子的成绩情况,对孩子的学习进行正确评估。高中教育知识的难度、深度、广度等比初中有相当大的加强,学生必须树立正确的学习心态,对高中学习的困难要有充分认识。在这一方面,家长应该积极鼓励学生,让其树立坚定的信心,还要引导孩子注重对学习方法的积极探索,更要积极与老师沟通,充当学生与老师之间的联络者,加强师生之间的联系。

张建岭特别指出,处于青春期的中学生好奇心较重,性格品行未完全形成,部分影视作品对孩子的成长极为有害,网络中也随处可见反动色情内容,这些极易影响孩子的健康成长,家长要切实加强对孩子的业余爱好、学习习惯、交友倾向等进行引导和限制。家长要有明确的目标,“隐形的工作”,切忌不要成天唠唠叨叨。

营造好的家庭氛围

全面了解 准确定位

良好的学习、思维习惯非一日之功,必须从点滴抓起。家长要注重孩子的学习,把精力放在孩子的功课上,帮助孩子适应高中学习生活节奏。要及时掌握、客观分析孩子各个学科的学习情况,特别是每次考试情况,是否正常发挥,是否偏科?学习内容家长可以不懂,但是孩子的作业、练习册完成情况总是能看到的,家长要定期检查,更要关注孩子的班级排名、年级排名情况等。张建岭说,全面的了解和关注,有助于培养孩子良好的学习习惯,取得更好的成绩。

张建岭希望家有高中生的父母们一起努力,做一名智慧的高中父母,帮助孩子最大程度地提升自己。在家长潜移默化教育引导下,孩子经过三年的努力拼搏,一定会积极乐观、拼出一个理想的未来。

张建岭强调,父母要对自己

高考是人生第一道分水岭。张建岭强调,父母要对自己

市十四中表彰“最美教师”

本报讯(记者耿剑)为营造爱岗敬业的校园氛围,传递正能量,凝聚精气神,提高全体教职工的综合素质和管理能力,教师节当天,市第十四中学开展2020年“最美教师”“十佳班主任”“文明教师”表彰活动。潘颖、左丽雅等10名教师当选2020年度“最美教师”,李伟、冯国普等10名教师获评“十佳班主任”,尤艳

菊、杨晓辉等8名教师当选为2020年度“文明教师”。

表彰会上,市十四中举行了“传帮带”活动签约仪式,该校名师或骨干教师与新教师进行一对一帮扶,充分发挥资深教师的骨干带头作用,促进新教师、青年教师快速成长,满足学校师资队伍建设的快速发展需求。



市十四中名师与学徒现场进行交流

本报记者 耿剑 摄

平煤幼儿园树师德师风

本报讯(记者耿剑 通讯员刘爱利)9月10日上午,平煤幼儿园开展了“创优作风、树师德师风”宣誓活动。

活动在《世上还有老师好》的歌声中拉开序幕。伴随着优美动听的音乐,全体幼儿深情歌唱、用心表演,将自己对老师的敬佩、感激和深深的爱化作歌声,向老师送去最真诚的节日祝福。

老师们在国旗下举起右手庄严宣誓:“我宣誓,作为一名光荣的幼儿教师,我将忠于党的教育事业,贯彻国家方针,遵守教育法律法规,履行教书育人职责……”

此次活动激励着全体教职员工爱岗敬业、无私奉献,增强了教师的荣誉感、责任感和使命感。



平煤幼儿园教师激情宣誓

本报记者 耿剑 摄

市二中举行教师节表彰大会

本报讯 9月10日下午,市第二中学教师节表彰大会在该校举行,优秀班主任、优秀教师和先进教育工作者受到表彰,大会进行了师德师风宣传月启动仪式及“青蓝工程”拜师仪式。

在重温入党誓词环节,全体教师紧握右拳宣誓:“我是一名光荣的人民教师,我庄严宣誓,忠诚党的教育事业,贯彻国家教育方针,恪守教师职业道德,履行教书育人职责,明德至善笃行,传道授业解惑,淡泊名利,克己修身,依法执教,立人为本,启智求真,博学创新,为学生的全面发展,为中华民族的伟大复兴奋斗终生。”

副校长郭玉龙宣读了关于对优秀班主任、优秀教师、先进教育工作者、先进集体的表彰决定。优秀班主任,高一、高二、高三优秀教师,先进教育工作者,优秀学科组分批上台接受表彰。

“青蓝工程”是该校的传、帮、带工程,在学校“青蓝工程”结对拜师仪式上,资深老教师和青年教师结成帮扶对子,青年教师向结对帮扶自己的老教师敬献了鲜花。导师代表田小园表达了对青年教师期望,青年教师代表孟理想表示,我们青年教师很幸运,能够由老教师帮扶,这对我们的快速成长很有帮助,我们会努力学习,加速赶上,不辜负老教师和学校



市二中副校长刘江辉给获奖教师颁发荣誉证书

本报记者 耿剑 摄

河南质量工程职业学院表彰先进

本报讯(记者耿剑)9月10日上午,河南质量工程职业学院举行庆祝第36个教师节暨2019-2020学年工作表彰大会。学院领导及各部门负责人、受表彰人员、教师和学生代表等参加了表彰。

会上,常务副院长徐宗华宣读了《关于表彰2019-2020学年度先进集体、优秀教师和先进教育工作者的决定》;党委副书记、工会主席姜保亮宣读了《关于表彰2019-2020学年度优秀辅导员(班主任)的决定》;与会领导为获奖先进集体和优秀个人代表颁发了荣誉证书。

先进集体代表闫军秀、优秀教师代表牛艳艳、优秀辅导员代表张玮、学生代

表张行先后做了发言。

学院党委书记张清林代表学院党委、行政班子,向受到表彰的先进集体、先进个人表示热烈祝贺,向孜孜不倦、潜心育人的全体教职员工表示衷心的感谢,向为学院的建设与发展作出贡献的退休老教师、老同志致以崇高的敬意和诚挚的问候!他希望学院教师坚守初心、牢记使命,坚守底线、传承师德,勤学善思、锤炼师能。用真爱滋润学生的心田,用责任助力学生的成长,教会学生为人、为学、做事之道,争做“四有”好教师,做好学生成才的引路人和良师益友。



河南质量工程职业学院庆祝教师节表彰大会现场

本报记者 耿剑 摄

市育新幼儿园:争做“四有”教师

本报讯(记者耿剑 通讯员部智睿)9月10日下午,市育新幼儿园教师欢聚一堂,激情满怀,召开教师节“牢记育人使命,争做‘四有’教师”主题教育活动。

此次庆祝活动在幼儿园园长裴晓燕的致辞中拉开帷幕。裴晓燕首先向全体教职工表达了节日的祝福,对老师们的辛勤付出表示肯定,同时她希望所有教师加强师德修养,锤炼高尚品格,努力做一个平凡、专业、不凡的幼儿教师。

随后,在保教副主任齐凯的带领下,教师们进行了庄严的宣誓活动。宣誓仪式使教师的职业信念和职业操守更为坚定,增强了教师的职业幸福感和荣誉感。

先进个人李菊红老师的先进事迹,她在工作、生活中的点滴事迹,激发了老师们敬业奉献的激情和动力。大家纷纷表示,要以优秀教师为榜样,用爱和智慧引领孩子们健康快乐成长。

教师节当天,幼儿园举行了“青蓝工程”师徒结对仪式。副院长部智睿宣读师徒结对协议和结对师徒名单。接着,师傅代表郑玲老师发言,表示会不遗余力地尽好自己的带教职责,为徒弟们的快速成长付出最大努力。最后,在别具一格的“拜师敬茶”仪式中,师傅和徒弟们进行了欢快、融洽的签约仪式。

右图:在市育新幼儿园“拜师敬茶”结对仪式上,徒弟给师傅敬茶。

本报记者 耿剑 摄



在市育新幼儿园“拜师敬茶”结对仪式上,徒弟给师傅敬茶。